

# 我区举行社会救助政策宣传月活动启动仪式

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 周韓 摄影报道)近日,我区在莱山街道河北村农贸市场举行以“社会救助在身边,兜底解忧暖民心”为主题的社会救助政策集中宣传月启动仪式,广泛宣传社会救助政策,全面提高社会救助政策知晓率和困难群众满意度。

在仪式上,区民政局相关负责人介绍了今年以来我区紧贴新时代社会救助工作发展要求,坚持党建引领,围绕“莱善助”全省优秀社会救助品牌建设,不断推动社会救助体系建设取得的新成效,我区的经验做法也为全市健全完善分层分类的社会救助体系带了好头,树立了样板。“希望以此次社会救助政策宣传月活动为契机,以强化党建引领、统筹救助资源、增强兜底功能、提升服务能力为重点,加快社会救助领域改革创新,持续提升困难群众救助保障服务水平,让改革发展成果更多更公平地惠及困难群众,民生兜底安全网更加密实牢靠,为全市民政社会救助事业的发展作出积极贡献。”区民政局社会救助科相关负责人表示。

区民政局主要负责人在致辞讲话中要求各街区聚焦主题,聚焦困难群众,立足现有村居公开栏、广场、网络等宣传主阵地,让社会救助政策走到田间地头、家门炕头,真正让社会救助政策家喻户晓、人人皆知;要通过“人找政策”向“政策找人”的转变,通过变“群众跑腿”为“信息跑路”的转变,推动社会救助扩围增效,确保社会救助兜底保

社会救助在身边 兜底解忧暖民心

莱山区社会救助政策宣传月活动  
启动仪式

2023



障更加精准、更有温度;要充分发挥一线村、社区两委成员、党员、村居民小组长、网格员、民政主任等急难问题快速响应服务队前哨作用,及时发

现身边困难群体的需求,为救助对象提供代办、帮办服务,打通服务群众的“最后一米”,让社会救助政策便民易享、温暖人心。

活动现场,通过悬挂横幅、印制政策宣传明白纸、摆放政策宣传展板、现场宣讲、疑问解答及微信公众号等多种形式开展宣传,共印发政策明白纸2000余份,活动现场设置政策展板4块。

下一步,区民政局将以社会救助政策宣传月活动为契机,继续落实好主动发现、低保长期公示、社会救助档案规范管理等各项工作,通过活动深入开展,传递好民政为民的声音,讲好民政爱民的故事,用心用情用力将温暖装进老百姓的心窝。

## 区行政审批服务局开展行政诉讼庭审观摩活动

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 尤哈 王浩翔)为进一步提高工作人员法治思维和法治素养,提升依法行政意识和行政执法水平,坚决杜绝“慢作为、不作为、乱作为”情况,近日,区行政审批服务局组织开展了网上行政诉讼庭审观摩活动,共组织负责人及行政执法人员19人集中收看。

本次网上庭审观摩针对“行政机关不履行职责”案件进行学习,原被告双方针对“是否收到纸质申请书”等争议问题展开了激烈的辩论。通过庭审,让工作人员对行政诉讼庭审的有关诉讼程序及法庭纪律有了深入了解,对如何在庭前做出案件分析以及答辩准备有了深刻认识,也对在庭审过程中如何应变以及积极“发声”有了切身体会,同时对照查摆自身是否存在庭审视频中不作为等情况,做到及时发现、及时纠正,观摩活动学习氛围浓厚。

下一步,区行政审批服务局将结合优化营商环境、政府信息公开、依申请政务服务等重点工作,继续拓宽庭审观摩途径,树牢为民服务、依法行政意识,不断提升依法行政水平,助力法治政府建设示范创建走深走实。

## 我区召开政银担对接交流座谈会

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 季纬璇)为进一步加强我区各银行与烟台融资担保集团的交流与合作,让政银担金融新政策和新产品信息互通、互融、互享,缓解我区中小微企业无抵押、无担保的融资难问题,近日,区地方金融监管局召开政银担对接交流座谈会,烟台融资担保集团、区科技局、区工信局、区人社局、开发区管委和16家银行负责人参加会议。

会上,烟台融资担保集团负责人介绍了公司的基本情况,集团自2021年初成立以来,紧盯我区市场需求,重点围绕先进装备制造、医养健康、节能环保等产业,累计在全区开展融资担保业务1023笔、19.85亿元,扶持各类企业798户,减免担保费3096万元,增加地方税收2.98亿元,稳定就业岗位1.1万个,有力缓解了全区小微企业、“三农”主体的融资难题。

烟台融资担保集团业务部相关负责人对担保业务以及相关政策进行介绍,详细讲解了批量担保、创业贷、科信贷、技改贷等产品的适用对象、准入条件、业务流程等内容,表示将通过多样化产品为小微企业提供更加精准的服务。

随后,工商银行、烟台农商银行等银行代表就前期开展的银担合作情况进行经验分享,表示会继续推进政银担合作共赢,满足小微企业的融资需求。

最后,区地方金融监管局相关负责人介绍,一方面要加快业务合作,银行机构要抓紧时间与烟台融资担保集团展开对接,创新银担合作产品,扩大银担合作面,增加对小微企业和“三农”经营主体的贷款投放力度;另一方面要加快协调配合。各行业主管部门和属地管理部门要做好宣传工作,对产品政策多做针对性宣传推送,并且发挥好桥梁纽带作用,立足企业实际推送合适的金融产品,真正做好我区企业的服务工作。

# 第五届尼山书院·少儿书法公益培训班结课

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 孟博 摄影报道)为大力弘扬中国优秀传统文化,推动全民阅读深入开展,近日,区图书馆邀请中国硬笔书法家协会会员蒋德龙老师为近20名小学生讲授第五届尼山书院·少儿书法公益培训班第五期课程,也是本届培训班的最后一节课。

活动中,蒋老师对本期书法课进行了总结,同时拓展了新的学习内容——在硬笔书法专用纸上书写五言绝句和七言绝句。课堂上,孩子们学会了古诗的书写习惯:从右往左,从上往下。孩子们了解到在横线格和方格框书写纸上书写的注意事项。最后,蒋老师给孩子们讲解了古诗的落款常识和天干地支纪年法、公元纪年法。



# 烟台总部经济基地举办智橙平台进园区活动

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 吕文蕾)为充分发挥数字经济赋能增效作用,继获评山东省数字经济“晨星工厂”试点园区后,烟台总部经济基地乘势而上,加快推动企业实现数字化转型。近日,烟台总部经济基地邀请橙色云以“智赋园区、‘橙’就未来”为主题,组织开展智橙平台进园区助力数字化战略合作签约活动,本次活动园区内共有30余家企

业代表参加。活动中,总部基地相关负责人表示:“数字技术与实体经济融合发展是大势所趋,智橙平台进园区活动,是在我国快速进入数字化转型整体战略背景下,为提升园区企业研发创新水平、降低企业运维成本,实现企业间互利共赢而举办的活动。”随后,橙色云相关负责人对橙色云公司及智橙平台进行了介绍,橙色云智橙平台通过将CAD、PDM、云在线交流等必备软件云化,打造成研发设计一体化SAAS平台,在线开展协同研发、共享、交流、评审等工作,打造跨地域、跨领域、跨终端的研发设计环境,真正降低企业数字化转型的门槛。活动后,烟台总部经济

基地与橙色云互联网设计有限公司签署了《战略合作框架协议书》,双方就共同推进互联网数字园区协同能力建设,建立合作机制。

作为我区发展数字经济的重要板块,烟台总部经济基地认真贯彻落实数字强区战略,始终把数字经济产业作为招引培育的主要方向,聚集了橙色云、十二学、岸基网络、浪潮集团、北京二十一世纪、昊德电子、医智云等30余家数字产品服务、数字技术应用、数字要素驱动等数字经济企业,形成了以科技研发、信息技术、工业设计等为主导的产

业园区,2022年实现营收20亿元、纳税4700万元。通过规模集聚、优势互补,促进了新兴产业集群快速增长,实现了数据要素红利向产业发展势能的充分转化。

下一步,烟台总部经济基地将立足创新驱动发展战略,依托科研平台和要素集聚优势,大力引进培育数字经济主体,以精准施策滴灌和培育服务,助力企业加速技术攻关,以数字产业化为实体经济“智造”赋能,打造创新能力突出、特色优势明显、产业集聚水平高、辐射带动效应强的数字经济集聚区。